

传承长征精神 争做光荣接班人

编者按：

80年前，中国共产党领导中国工农红军将士完成了二万五千里长征震惊了世界，奠定了中国革命胜利前进的重要基础。

长征精神是我们民族弥足珍贵的精神财富。石景山区委教工委、区教委以建党95周年、红军长征胜利80周年为契机，加强和推动石景山区中小学社会主义核心价值观教育工作，要求全区中小学在重要时间节点开展纪念长征胜利80周年，践行社会主义核心价值观系列主题教育活动，培养学生对党的朴素感情，让学生凝聚在党旗、团旗、队旗下，走好每个人的长征路，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春和力量。



北京市京源学校

舞起长征精神的红飘带

传承红色基因，谱写崭新篇章。京源学校全体师生举行了2016—2017学年度开学典礼暨建校20周年纪念仪式。校领导在新学年致辞中勉励师生展望未来，继承党的优良传统和开拓精神，以更加饱满的热情和专业的精神面对新的挑战和机遇，勇往直前，不断进取，开创京源学校更加美好灿烂的明天！

重走“长征”路，开展主题仪式活动。师生共同远足抗战馆和八宝山，分别举行建队仪式和离队建团仪式。开展了“人的一辈子应该怎样度过”的主题队会。徒步过程中，少先队员充分发挥坚韧不拔的长征精神，互相鼓励，互相扶持，感受作为一名少先队员的光荣与责任。之后开展“以英雄命名中队”的系列活动，用革命先烈的精神激励自己，用艰苦卓绝的信念要求自己，发奋图强，向着更高的组织——共青团迈进。

举办关于长征主题的讲座。学校党总支

联合中国电影家协会《中国电影巡礼》工作部，举办了《跟着电影去长征》讲座。《中国电影巡礼》工作部部长兼总导演徐峰讲述了电影拍摄背后鲜为人知的故事，从拍摄这些经典电影中感悟到红军将士们那种表现出对革命理想和事业无比的忠诚、坚定的信念、不怕牺牲、敢于胜利的无产阶级乐观主义精神，顾全大局、严守纪律、亲密团结的高尚品德。京源学校还邀请遵义挂职校长张志奎为全体党员做了关于红色遵义的主题讲座。

举办“读长征，观长征，写长征，讲长征”活动。推选学生参加全校关于长征精神的翱翔特别论坛，凝练长征精神，以长征精神激励自己在学习、生活和工作中奋勇前进。

举行“回顾历史传奇，传承长征精神”长征组歌展演。展演中每个节目都集合了师生的智慧和创意。节目形式多种多样，有合唱、朗诵、表演、舞蹈、京剧、快板等等。

首都师范大学附属苹果园中学

纪念·传承

首师大附属苹果园中学分校初一、二年级隆重集会，举行建队、建团仪式。校党支部书记贾洪波寄语学生，认真学习并传承长征精神，以革命先烈为榜样，好好学习，提升自身素质，新长征路上，不忘初心，奋发努力。首师大附属苹果园中学利用每周的升旗仪式，向师生介绍相关的历史、人物和故事。启动“重跑风雨长征路，弘扬红军长征魂”主题长跑活动。长跑活动采用

虚拟路线即假设沿着红军长征路线前进。行进路线分为挺进湘西、改向贵州、渡过乌江、夺取遵义、四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥、翻雪山、过草地、到达陕北吴起镇、胜利会师等12个阶段。每周负责的班级都将作为领跑队伍高举旗帜。长跑活动将师生的思绪带回到那段波澜壮阔的篇章，新长征路上，大家将不忘初心，继续前行！

北京市黄庄职业高中

追寻革命印迹

为了纪念长征胜利80周年，黄庄职高开展了丰富多彩的活动，包括唱红歌、手抄报竞赛、诗词朗诵等等。和石景山区文化委员会、石景山区文化馆联合主办石景山百姓诵读活动。中国国际广播电台主持人朗诵了《相信未来》、《红土地上的爱情绝唱》、《七根火柴》、《忆秦娥·娄山关》和《念奴娇·昆仑》。北京黄庄职高舞蹈社团的同学们用自己的方式重新演绎了《北京的金山上》；艺术

学部、技术学部和学前专业的100位同学为大家带来了长征组歌第四乐章——《四渡赤水出奇兵》；全体党员带来了合唱歌曲《没有共产党就没有新中国》和《红星照我去战斗》。满满的正能量，让现场的师生和嘉宾感到长征之路不仅是八十年前创下的壮举，更是大到国家，小到个人成长的必经之路。我们每一个人都要走在新的长征路上，实现自己的梦想、中国梦。

北方工业大学附属学校

回顾光辉历程

追寻革命先辈的光辉足迹，引领学生感悟长征精神。北方工业大学附属学校举行了纪念长征胜利80周年主题教育活动。中学部历史高级教师王巧兰老师为学生们举行了《歌曲中的党史》主题教育讲座。由42

名学生、26名教师作为代表的合唱队演绎了《长征组歌》中的经典曲目《四渡赤水出奇兵》。红色经典的演绎帮助师生进一步理解长征精神，极大地鼓舞了师生的爱国主义情怀。

北京景山学校远洋分校

传承经典 不忘初心

观歌剧《长征》，体味长征艰辛。学校组织党员教师前往国家大剧院观看为庆祝中国工农红军长征胜利80周年所创作的中国原创歌剧《长征》，共感红军壮举。

开展班会活动，讲述长征故事。各班举办了以“长征”为主题的特色班会。通过这类的主题班会，同学们了解了长征的艰难历程，明白了我们今日幸福生活来之不易。同时，同学们也认识到了学习长征精神的重要性。班会后，同学们纷纷表示，在他们学习

和生活中遇到困难与挫折的时候，都应该用长征精神来激励自己，告诉自己永不言弃，胜利的曙光就在前方。

参加《长征组歌》主题教育活动，展现当代高中生风采。本次教育活动为加强和推动石景山区中小学社会主义核心价值观而举办。学校演出了《遵义会议放光辉》部分。本次活动的组织，增强了师生对长征精神的理解，传承了经典；让师生经历了一次精神上的长征。

北京教育科学研究院附属石景山实验学校

信念·精神·传承

本学期开学初，学校隆重举行了“弘扬长征精神·传承传统文化”开学典礼暨成立一周年庆祝活动。随后，学校党总支组织党员和积极分子开展了多项主题活动。主题活动之“坚定信念”，党员和积极分子参观了顺义焦户地道战遗址纪念馆并在党旗下重温入党誓词，坚定信念，传承红色基因。主题活动之“学习精神”，党员教师和积极分子积极观看纪念红军长征胜利80周年大会节目，认真学习习总书记纪念红军长征胜利80周年讲话精神，领悟长征精神内涵。党总支还组织全体党员教师和积极分子来到天安门城

楼和国家博物馆，重温革命历史，观看“信念、精神、传承—国家博物馆纪念红军长征胜利80周年大型馆藏文物展”。主题活动之“重走长征路”，采用“大手拉小手”的方式，高年级同学与低年级同学混合编组，建立起行动小队，在青龙湖公园按照指定顺序逐个通过红军长征的重重任务关卡。主题活动之“传承红色基因”，二年级学生在“建队日主题教育活动”中光荣地加入了中国少年先锋队，六年级少先队员换戴上了代表大责任的大红领巾，他们举起右手，握紧拳头在队旗下郑重宣誓，走好今天自己的长征路！

北京大学附属小学石景山学校

追寻红色足迹 做志向远大好少年

学校成立新的一届大队委。解放军叔叔在大队部和队员代表进行交流。参加过解放战争的刘雨瓶奶奶为全校队员讲述她在战争中经历的故事。爱国主义教育宣讲团的姚志刚爷爷以评书的表演方式为队员们讲述了无产阶级革命家王若飞在狱中的

生活，获得了队员们的阵阵掌声。此外，学校少先队大队通过国旗下演讲、红领巾广播、电视台等宣传阵地向队员们普及长征故事。希望少先队员们从小立志向，有梦想，传承长征精神，追寻党的红色足迹，做志向远大好少年。

石景山区实验小学

红领巾相约中国梦 听党的话 做好少年

实验小学开展“红领巾相约中国梦——听党的话，做好少年”弘扬长征精神建队日活动。庄严的升旗仪式，洪亮的国歌声，国旗下精彩的讲话，同学们整齐嘹亮的呼号展示出了他们热爱祖国、热爱少

先队的赤子之心。同学们以“弘扬长征精神，做可靠接班人”为主题进行散文、诗歌原创创作、演绎活动，用自己的智慧与集体的合作为大家演绎了一幕幕长征路上的艰险与困难、意志与勇气。

石景山区红旗小学

重温英雄梦再赴长征途

红旗小学开展远足活动，回忆、歌颂参与长征的革命英雄。党员、团员教师手执鲜红的校旗带领全校师生从学校出发，徒步走向南马场水库。为了体验红军长征途中因物资匮乏而遭遇的困难，师生在出发时并未携带食品饮料，在往返长达一万四千米的行程中，信心饱满，斗志昂扬。出发

之前，少先队每个中队都接到了特别任务，要靠集体的力量，在行进的途中完成。两小时后，低年级的小同学终于到达目的地，等候多时的学长立刻走上前去迎接诸位小英雄。感受了胜利会师的喜悦之后，二年级的新队员举行入队仪式。熟悉的《红领巾之歌》响起，我们的队伍再次壮大。